

新增2.6万监控头该装在哪里

长沙召开新规立法听证会：是否会侵犯隐私最受关注

本报7月18日讯《长沙市公共安全视频监控图像信息系统管理办法》立法听证会今日召开，12位市民群众代表作为听证会陈述人，纷纷为长沙的公共安全视频监控图像信息系统建设建言献策。“新增2.6万个监控探头该装在哪里？”“会不会侵犯老百姓隐私？”等市民最为关注的问题成为本次听证会热议焦点。

12位陈述人是通过电话、网络报名产生，他们中既有来自银行系统、学校、视频监控专业公司、商场超市、娱乐场所、新闻媒体等各行各业的代表，也有专家学者、律师、社区居民。

哪些地方该装

新增监控该装在哪，无疑是今日听证会热议话题之一。

望城区西塘街社区主任周曼红建议：城乡接合部、偏僻背街小巷等地区出租屋多，人口流动性大，各类案件和纠纷相对较多，管理难度也较大，建议能将这些区域纳入建设范围。

有代表建议：接送中小学生的校车、幼儿园的校车应安装监控摄像头。由于中小学生的安全防范意识差，能力不足，近几

年来侵犯学生幼儿的案件时有发生，加上驾驶行为有接受监督的必要，建议在校车上安装监控摄像头，以应对突发事件的处置。

哪些地方不该装

除了安装位置，为数众多的高清监控设备会不会侵犯市民隐私也是关注的热点问题。

律伍贤华建议：《办法》中禁止安装的部位对“集体宿舍”的描述应改为“员工、学生的个人或集体宿舍”，一方面个人宿舍的隐私同样需要保护，另一方面突出员工学生主体，更能体现我市对学生和广大劳动者的关爱。同时建议将哺乳室也纳入禁止安装的范畴，既体现城市文明，也是对广大女性正当权益的维护与尊重。

该装什么样的摄像头

代表颜家文建议：目前很多监控摄像头采集的视频清晰度不高，很多不能够辨认犯罪嫌疑人具体的外貌特征，给案件侦破带来相当大的难度。新系统如果为了节约费用造成低水平建设，达不到实际效果，反而造成更大的浪费。建议尽可能地多安装高清监控设备、多功能监控探头，使其发挥出应有的作用。

立法背景

长沙新增2.6万个监控探头

2007年以来，长沙建设市级应急联动指挥中心1个，建设电子卡口90个，建成区县级监控中心10个、派出所(街道)监控室96个；公共监控探头4213个，整合社会单位自建监控探头28960个。4年多来，全市公安机关利用视频监控系统破获刑事案件1223起，抓获违法犯罪嫌疑人949人。

去年12月，长沙市政府决定在全市公共区域临街面、交叉路口、治安复杂的背街小巷以及公共交通工具内，新增摄像头2.6万个，争取今年年底前使全市城区公共区域摄像头数量达到3万个以上。为了加强公共安全视频监控图像的法制建设，起草了《长沙市公共安全视频监控图像信息系统管理办法(征求意见稿)》，通过立法进一步对有关问题进行规范。

■记者 黄娟 实习生 宋元 通讯员 孔奕



7月18日下午3时30分，省公安厅。“赴利比亚维和警察启程仪式”举行。傅聪 摄

我省首派成建制维和警队 17人奔赴利比亚

本报7月18日讯 湖南省公安厅办公楼一楼，随着赴利比亚维和警队队长李琪从省人大常委会副主任、省政法委书记李江手中接过写着“中国维和”四个大字的大红队旗，这支由我省警方单独组建的、我国第十批赴利比亚维和警队全员17人将于今天下午从长沙出发赶赴北京。他们将于26日踏上奔赴利比亚的旅程，执行为期一年的维和任务。

罗彬站在队伍的右起第五个，初为人父(详见本报7月14日A18版《妻子预产期前一天他要出国维

和》)的他笑得很灿烂。“是个大胖小子，上周三出生的，有六斤三两呢！”

据悉，这是我省公安机关首次派遣成建制维和警队赴国外执行维和任务。警队共有17名队员，分别来自湖南省公安厅机关、警察学院和长沙、株洲、湘潭、益阳、邵阳、常德、张家界、湘西自治州等8个市州公安机关。7月18日警队将在北京集结，7月26日正式奔赴联合国利比亚任务区执行维和任务。到达任务区后，他们将来自30多个国家的维和警察一起并肩作战。

■见习记者 陈昂 通讯员 蒋伟

共青团长沙市“十八大”开幕

本报7月18日讯 共青团长沙市第十八次代表大会开幕。省委常委、长沙市委书记陈润儿寄语全市团员青年争做时代先锋，谱写青春华章。团省委书记张值恒，市领导张剑飞、谢建辉、余合泉等出席开幕式。

过去5年，共青团长沙市积极参与引进万名优秀青年人才行动，与清华、北大等高校团委开展校地合作，先后引进215名博士硕士开展见习调研，拓宽了人才引进渠道；

对861家青年文明号实行标准化管理和规范化提升；围绕新农村建设，各级团组织共帮扶35个新农村示范点，慰问困难家庭1130余户(名)，落实帮扶资金2125万元。会上，省市领导还为望城区区委常委、宣传部部长骆志平等“长沙市青年工作先进个人”和长沙市湘峰置业有限公司董事长李铁等“长沙市优秀青年企业家”荣誉称号获得者颁奖。

■记者 吕菊兰 通讯员 贺芳

凉爽天本周三起说再见

本报7月18日讯 因为雨水的关照，大家度过了一段凉爽的夏日，不过省气象台说，从本周三起，晴热高温天气又将回归。

近几天，我省频频降雨，带来的是湿润凉爽。今天省内的雨水分布比较零散，强度也非常弱，且大部分地区为多云天气，气温也回升较快，下午2时大部地区的气温在30~33℃之

间。今晚到明天，除岳阳、株洲、郴州的一些地方有阵雨或雷阵雨外，其他地方天气转好，20~22日省内大部分地区受副高控制，以晴热高温天气为主。只不过处于湘西北的朋友们要注意了：很有可能走在街上，就会被突然降临的雨点弄得措手不及，而没几分钟，太阳又露出灿烂的笑容——因为这些地方正处于副高边缘，午后到傍晚多对流性降水。

本周末，因受低层弱切变影响，湘西、湘北多阵性降水发生，局地降水会较明显，届时高温会有所下降。

■记者 胡信锋 实习生 何珊 周京晶

OTC

神威药业 SHINEWAY

中暑

夏季感冒

肠胃不适

神威藿香正气软胶囊

强效还不苦口哦!

软胶囊 硬品质

- 密闭软胶囊，有效保证药物成份
- 液态精华易吸收
- 携带更方便
- 不含酒精

功能主治

解暑化湿，理气和中。

用于外感风寒、内伤湿滞或霍乱吐泄腹痛、感冒头痛、中暑、腹痛、泄瀉、嘔吐、消化不良、水土不服。

请投奔医药部或生药部咨询购买和使用。

神威药业有限公司

地址：长沙青竹湖

销售热线：0731-88090888 | 免费服务热线：800-800-0888 | 400-612-3638 | 网址：http://www.shineway.com

本报法律顾问 陈平凡律师团队

湖南金州律师事务所

本周值班律师：王小明 朱远贵 刘军

全国优秀律师事务所

咨询维权热线：0731-84326110 13397516088